

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 39 (3208) | Пятница, 2 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

ПОВЫШЕНИЕ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Постоянное повышение жизненного и культурного уровня трудящихся — непреложный закон Коммунистической партии и Советского правительства. Политика партии, отвечающая кровным интересам всего советского народа, направлена на то, чтобы поднимать реальную заработную плату рабочих и служащих, доходы колхозников и увеличивать покупательную способность населения.

О развитии советской торговли и росте покупательной способности населения мы можем делать выводы даже на примере нашего города. За последние четырнадцать лет во много раз расширилась торговая сеть, а товарооборот в восемь раз превысил дооцененный уровень. Если в 1940 году населению Рубцовска было продано товаров на двадцать пять миллионов рублей, то в прошлом году товарооборот всей городской торговли составил уже двести миллионов рублей.

Только за последние годы в нашем городе открыто три новых магазина Главунивермага, два гастрономических магазина, галантерейные магазины, несколько продовольственных магазинов. Такой бурный рост товарооборота обясняется, с одной стороны, расширением города и увеличением населения, а с другой стороны, — увеличением доходов трудящихся, систематическим снижением цен на продовольственные и промышленные товары, подъемом покупательной способности населения.

Сегодня в нашей газете публикуются постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о новом, седьмом по счету, снижении розничных цен на товары народного потребления. Это новое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа находит горячий отклик в сердцах трудящихся, зовет их на трудовые подвиги во имя Родины.

После снижения цен в 1952 году население нашей страны получило прямой выигрыш только по линии государственной и кооперативной торговли 24 млрд.

—★—

Информационное сообщение о пленуме ЦК ВЛКСМ

Состоялся первый пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, избранного XII съездом комсомола. Пленум обсудил организационные вопросы.

Пленум избрал бюро ЦК ВЛКСМ в составе: тт. Абловой Р. Т., Горюнова Д. П., Залужного В. И., Кочемасова В. И., Машерова П. М., Рапохина А. А., Романовского С. Н., Семичастного В. Е., Тумановой З. П., Халдеева

М. И., Шатунова Г. П., Шевеля Г. Г., Шелепина А. Н.

Кандидатами в члены бюро ЦК ВЛКСМ избраны: тт. Стригачев В. М., Шумилов В. Т.

Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Шелепина А. Н., секретарями ЦК ВЛКСМ избраны: тт. Аблова Р. Т., Залужный В. И., Кочемасов В. И., Рапохин А. А., Семичастный В. Е., Туманова З. П.

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете КПСС

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Снизить с 1 апреля 1954 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ ПЕЧЕНЫЙ, МУКА И МАКАРОНЫ

Хлеб ржаной на 8%.
Хлеб пшеничный, булки, баранки и другие хлебо-булочные изделия на 5%.
Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука на 5%.
Макароны, вермишель, лапша и другие макаронные изделия на 5%.
Соевая блинная мука на 15%.

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь на 8%.
Шпеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, шроты, комбикорма, сено и солома в среднем на 5%.

БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Чай черный байховый на 10%.
Кофе натуральный, какао, кофейные, чайные и какао-напитки в среднем на 15%.
Соль немолотая на 10%.
Соль молотая нефасованная на 20%.

ТКАНИ

Батист, маркизет, вольта и другие летние плательные хлопчатобумажные ткани и мебельно-декоративные хлопчатобумажные ткани в среднем на 20%.

Хлопчатобумажные ткани с искусственным шелком на 10%.

Ситец, сатин и другие хлопчатобумажные ткани в среднем на 15%.

Шелковые ткани из натурального шелка в среднем на 10%.

Готовая одежда, трикотаж и головные уборы

Платья, блузки и другие швейные изделия из хлопчатобумажных летних плательных тканей в среднем на 15%.

Платья, блузки, белье и другие швейные изделия из других хлопчатобумажных тканей в среднем на 10%.

Платья, блузки, белье и другие швейные изделия из тканей натурального шелка в среднем на 7%.

Трикотажные изделия в среднем на 8%.

Чулки и носки хлопчатобумажные в среднем на 20%.

Чулки и носки шелковые и другие в среднем на 10%.

Чулки из волокна капрон в среднем на 25%.

Головные уборы из хлопчатобумажных, шелковых, полушерстяных и грубосуконных тканей на 10%.

Шляпы соломенные на 10%.

ОБУВЬ

Обувь кожаная в среднем на 7%.

Обувь текстильная и комбинированная в среднем на 20%.

Галоши, боты, сапоги и другая резиновая обувь в среднем на 12%.

ГАЛАНТЕРЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Галантерея текстильная в среднем на 10%.

Нитки и ниточные изделия в среднем на 15%.

Абажуры в среднем на 10%.

Вата и ватин на 15%.

Иглы швейные, машинные, ручные

и другие на 20%.

ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ в среднем на 10%.

МЫЛО И ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ

Мыло хозяйственное в среднем на 15%.

Мыло туалетное в среднем на 20%.

Духи, одеколоны и другие парфюмерно-косметические товары в среднем на 10%.

КУЛЬТТОВАРЫ И ИГРУШКИ

Бумага писчая, тетради и другие изделия из бумаги и картона в среднем на 10%.

Карандаши, перья, ручки и другие письменные и чертежные принадлежности и канцелярские товары на 15%.

Игрушки резиновые, целлулоидные, металлические и другие и елочные украшения в среднем на 15%.

Фотоаппараты в среднем на 10%.

Фотобумага, пластины и другие фототовары на 15%.

Радиолампы в среднем на 15%.

ФАРФОРОВЫЕ, ФАЙНСОВЫЕ И СТЕКЛЯННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Фарфоровые и фаянсовые изделия в среднем на 15%.

Стеклянная посуда, изделия из хрусталя, ламповые изделия и зеркала в среднем на 10%.

ТОВАРЫ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА

Электроосветительные лампы, электрические и нагревательные приборы, стиральные машины и пылесосы на 10%.

Пилы, сверла, кузнецкий, слесарный, столярный и другой инструмент в среднем на 20%.

Металлические кровати на 15%.

Скобяные изделия и замки в среднем на 10%.

Вилы, косы, серпы на 20%.

Ножевые изделия в среднем на 15%.

Лампы и фонари металлические на 20%.

Пухо-перовые изделия на 10%.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Шифер на 10%.

Мягкая кровля на 20%.

Фанера на 15%.

Цемент на 20%.

Лаки, краски и товары бытовой химии в среднем на 10%.

Санитарно-техническое оборудование на 10%.

Обои на 20%.

Парниковые рамы на 30%.

СПИЧКИ И НЕФТЕПРОДУКТЫ

Спички на 20%.

Бензин, автомобильные и смазочные масла на 44,5%.

Керосин осветительный на 38%.

СПОРТТОВАРЫ И ДРУГИЕ ПРОМТОВАРЫ

Камеры для спортивных мячей на 10%.

Коньки беговые и фигурные на 15%.

Коньки «Снегурочка», «Спорт» и другие на 5%.

Лыжи и принадлежности к ним на 10%.

Охотничьи и рыболовные принадлежности в среднем на 10%.

Изделия из пластмасс на 10%.

МЕДИКАМЕНТЫ И ИЗДЕЛИЯ САНИТАРИИ И ГИГИЕНИИ

Медикаменты и другие изделия санитарии и гигиены в среднем на 15%.

Резиновые изделия санитарии и гигиены в среднем на 10%.

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых и других предприятиях общественного питания.

3. Производить встречную продажу зерна и жмыхов при заготовке хлопка-сырца, шелко-конопли, продукции кенафа, льна-долгунца, конопли, в отношении которых действуют льготные цены по розничным ценам со скидкой

10%.

В Совете Министров СССР и Ц

Об увеличении производства зерна в 1954—1955 год

Совет Министров СССР и ЦК КПСС считают, что наряду с повышением урожайности зерновых культур во всех районах страны огромное значение в увеличении производства зерна имеет освоение новых земель под посевы зерновых культур. Важным и совершенно реальным источником увеличения производства зерна в течение короткого времени является расширение посевов зерновых культур путем освоения целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и частично в районах Северного Кавказа. В этих районах имеются огромные массивы неосвоенных земель с плодородными черноземами и каштановыми почвами, на которых можно получать высокие урожаи без больших дополнительных капитальных вложений.

Опыт работы колхозов и совхозов Сибири, Казахстана показывает полную возможность получения на поднятых целинных и залежных землях урожая яровой пшеницы по 14—15 центнеров с гектара, а передовые хозяйства получают 20—25 и более центнеров с гектара. Так, совхоз «Петропавловский», Челябинской области, получил в 1953 году с площадью 19 тыс. гектаров, в том числе с 10 тыс. вновь освоенных за последние годы земель, по 22 центнера пшеницы с гектара. В колхозе «Путь Ленина», Конюховского района, Северо-Казахстанской области, при среднем фактическом сборе яровой пшеницы 14,5 центнера с гектара на 350 гектарах вновь освоенных целинных земель получено по 30 центнеров с гектара.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством совхозов СССР, перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, перед МТС, колхозами и совхозами этих районов, как важнейшую государственную задачу — расширение посевов зерновых культур в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель не менее чем на 13 млн. гектаров и получение в 1955 году с этих земель 1.100—1.200 млн. пудов зерна, в том числе 800—900 млн. пудов тоннного зерна.

В целях обеспечения выполнения Постановления Пленума ЦК КПСС от 2 марта 1954 г. Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Обязать ЦК КП Казахстана, обкомы и крайкомы КПСС Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, облисполкомы и крайисполкомы, директоров МТС и совхозов указанных районов увеличить посевы в колхозах и совхозах: в 1954 году в соответствии с народнохозяйственным планом пшеницы и проса на 2,3 млн. гектаров, из них в колхозах — 1,8 млн. гектаров и в совхозах — 0,5 млн. гектаров; в 1955 году увеличить посевы зерновых культур еще не менее чем на 10,7 млн. гектаров, из них в колхозах — на 6,9 млн гектаров и в совхозах — на 3,8 млн. гектаров.

Увеличение посевов зерновых культур в совхозах произвести на площади 2,3 млн. гектаров за счет освоения целинных, залежных и других земель в существующих совхозах и на площади 2 млн. гектаров — за счет земель государственного земельного фонда.

2. Установить, что посев зерновых культур в 1955 году на вновь осваиваемых землях должен производиться, как правило, по хорошо подготовленным парам и ранней зяби.

3. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, облисполкомы и крайисполкомы Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа довести в месячный срок до районов, МТС, колхозов и совхозов задания по вспашке целинных и залежных земель в 1954 году под посевы 1955 года, обеспечив по каждому колхозу, совхозу и МТС разработку конкретных планов освоения этих земель.

4. Одобрить инициативу о расширении посевов зерновых культур в колхозах и совхозах в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель, сверх площадей посева зерновых культур, предусмотренных в пункте 1 настоящего Постановления Совета Министров Казахской ССР и ЦК КП Казахстана в колхозах на 100 тыс. гектаров, Совета Министров Башкирской АССР и Башкирского обкома КПСС в колхозах на 165 тыс. гектаров, Совета Министров Бурят-Монгольской АССР и Бурят-Монгольского обкома КПСС в колхозах на 100 тыс. гектаров и в совхозах на 18 тыс. гектаров, Амурского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 100 тыс. гектаров и в совхозах на 25 тыс. гектаров, Омского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 50 тыс. гектаров, Чкаловского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 200 тыс. гектаров и в совхозах на 83,5 тыс. гектаров, Тюменского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 60 тыс. гектаров и в совхозах на 7 тыс. гектаров и Сталинградского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 150 тыс. гектаров.

5. Обязать Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР и Совет Министров Казахской ССР организовать в 1954—1955 годах новые зерновые совхозы, как крупные зерновые хозяйства, специализированные на производстве пшеницы, проса, овса, кукурузы и других зерновых культур, частично подсолнечника и льна-кудряша, с полной механизацией всех работ.

Расширение посевов зерновых культур на новых землях в соответствии с настоящим Постановлением в совхозах районов Северного Кавказа произ-

водить, главным образом, за счет посевов озимой пшеницы.

Установить, что основной производственной единицей вновь организуемых совхозов должна быть тракторно-полеводческая бригада с закреплением за ней тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, передвижных вагончиков, палаток, автоподвижной ремонтной мастерской, походной кухни и автоцистерны для заправки тракторов горючим и водой.

Министерству совхозов СССР разработать и утвердить к 1 мая 1954 г. типовые проекты построек на центральных усадьбах новых зерновых совхозов, а также типовые проекты производственных участков этих совхозов.

Капитальное строительство в указанных зерновых совхозах производить в минимальных размерах и, как правило, на центральных усадьбах.

Строительство отдельных объектов в 1954 году осуществлять по сметно-финансовым расчетам и единичным расценкам, утвержденным Министерством совхозов СССР, без представления сводной сметы и генерального плана.

6. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, местные советские и сельскохозяйственные органы своевременно, но не позднее 1 июня 1954 г., произвести отбор и ограничение земельных участков, в первую очередь из наиболее плодородных целинных и залежных земель, малопродуктивных сенокосов и пастбищ, расположенных вблизи населенных пунктов, для расширения посевов зерновых культур в колхозах и совхозах.

Использовать для организации новых зерновых совхозов и прирезки земель совхозам и колхозам также земли государственного фонда.

Отвод земельных участков из государственного земельного фонда совхозам и колхозам производить по решениям облисполкомов, крайисполкомов и Советов Министров автономных республик.

Предоставить право облисполкомам, крайисполкомам и Советам Министров автономных республик с согласия общих собраний колхозников производить изменения границ и размеров землепользования колхозов в связи с отводом земель совхозам и колхозам из государственного земельного фонда.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР организовать землеустроительные экспедиции для проведения работ по выбору и отводу в натуре земельных участков для организации новых совхозов, а также прирезки земель колхозам и совхозам.

7. Установить, что совхозы и МТС, осваивающие новые земли, укомплектовываются квалифицированными работниками из числа работников действующих совхозов и МТС, а также за счет подготовки трактористов и комбайнеров в ремесленных училищах по механизации сельского хозяйства, училищах механизации сельского хозяйства и на курсах при МТС и совхозах.

Недостающее количество рабочей силы для указанных совхозов пополняется в порядке организацииенного набора.

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы КПСС, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, все партийные, профсоюзные и комсомольские организации — на основе широкой разъяснительной работы отобрать и направить в 1954 году в совхозы и МТС, осваивающие новые земли, работников руководящего состава, специалистов и квалифицированных рабочих.

Отбор указанных работников производить как из действующих МТС и совхозов, так и из промышленности и других отраслей народного хозяйства.

Организованный набор и посыпка работников в районы освоения новых земель должны рассматриваться как выполнение важного задания Партии и Правительства, как большое патриотическое дело.

Каждое предприятие, учреждение и организация должны считать для себя почетным долгом посыпку специалистов и квалифицированных рабочих из состава своего коллектива, изъявивших желание поехать на работу в районы освоения новых земель.

Установить, что предприятия, организации, учреждения, министерства и ведомства должны беспрепятственно отпускать с работы направляемых местными партийными и советскими органами в МТС и совхозы работников, руководящего состава, специалистов и квалифицированных рабочих.

8. Одобрить инициативу ЦК ВЛКСМ и местных комсомольских организаций об организованном направлении в добровольном порядке на работу в МТС и совхозы, осваивающие новые земли, из числа комсомольцев и молодежи 100 тысяч механизаторов.

9. Выдавать руководящим работникам, инженерам, техникам, агрономам, зоотехникам и другим специалистам сельского хозяйства, трактористам, комбайнерам, шоферам, квалифицированным рабочим по ремонту, счетным и другим работникам, направляемым в МТС, совхозы и заготовительные организации районов, осваивающих целинные и залежные земли, из других МТС и совхозов, промышленных предприятий и организаций, единовременное выходное пособие в размере трехмесячного оклада (зарплаты), получаемого по месту их прежней работы, а также производить оплату расходов, связанных с переездом указанных работников на новую работу, согласно статье 82 Кодекса законов о труде.

Лицам, не состоящим на работе (демобилизованным из армии и др.), выходное пособие выплачивается из расчета трехмесячного оклада (ставки повременной оплаты) по представляемой им работе в МТС, совхозах и заготовительных организациях.

10. Предоставить Министерству сельского хозяйства СССР право организовывать в необходимых случаях в МТС специальные отряды в составе 2—4 тракторных бригад для освоения целинных и залежных земель под посевы зерновых культур на отдаленных участках, обеспечив их передвижными ремонтными мастерскими, автоцистернами и автомашинами.

Ввести в штаты МТС, в которых будут организованы специальные отряды, должности: агронома или инженера — начальника специального отряда и механика или агронома специального отряда.

Установить должностные оклады для агронома или инженера — начальника специального отряда на 15 процентов выше окладов главного агронома или главного инженера МТС, а для механика или агронома специального отряда — на уровне оклада участкового механика или агронома МТС, работающего в колхозе.

Возложить на Машинно-тракторные станции доставку нефтепродуктов к месту работы тракторных бригад и специальных отрядов за счет МТС.

11. Для создания необходимых бытовых условий работникам тракторных отрядов и бригад МТС и совхозов, осваивающих новые земли, обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы организовать в 1954 году и организовывать в дальнейшем по мере необходимости полевые станы, обеспечив их вагончиками и палатками для жилья, кухнями и банями, а также организовать общественное питание и водоснабжение.

12. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР провести с 1 июля 1954 г. подготовку с отрывом от производства на курсах при лучших машинно-тракторных станциях и совхозах 14 тыс. трактористов, из них Министерством сельского хозяйства СССР — 8 тыс. в счет общего плана подготовки механизаторских кадров и Министерством совхозов СССР дополнительно к установленному на 1954 год плану — 6 тыс. трактористов.

Распространять, в виде исключения, на слушателей указанных курсов условия материального обеспечения, предусмотренные распоряжением Совета Министров СССР от 16 ноября 1953 г. № 15080.

13. В целях повышения материальной заинтересованности колхозов, колхозников, работников МТС и совхозов в выполнении плана освоения новых земель и получения высоких урожаев зерновых культур ввести следующие поощрения:

а) рекомендовать колхозам выдавать по решению общих собраний колхозникам полеводческих бригад и работникам тракторных бригад дополнительную оплату в размере до 30 процентов урожая, собранного сверх установленного планового задания по урожайности со всей площади посева на новых землях;

б) рекомендовать колхозам, по усмотрению общих собраний, выдавать колхозникам авансом на тридцать дней, примерно до 25 процентов денежных средств поступающих от реализации зерна, сданного государству по обязательным поставкам и в порядке закупок, с посевных площадей вновь осваиваемых земель, на особый текущий счет, деньги с которого могут расходоваться колхозами только для распределения по трудодням;

в) обязать Центросоюз выделять для продажи колхозам, сдавшим зерно в порядке государственных закупок, промышленные товары, грузовые автомобили, автоприцепы, электромоторы, строительные материалы и другие товары производственного и хозяйственного назначения из расчета за каждые 100 рублей стоимости проданного зерна на 50 рублей товаров по розничным ценам.

Продажу колхозам грузовых автомобилей производить из расчета за каждые 50 тонн сданного по государственным закупкам хлеба — 1 грузовой автомобиль, с покрытием разницы в стоимости другими промышленными товарами;

г) предоставить, в порядке исключения, директивам МТС право отчислять дополнительно на премирование работников тракторных бригад и специальных отрядов МТС по 75 копеек с каждого центнера фактически сданного и проданного колхозами зерна государству с посевных площадей вновь осваиваемых земель.

Указанное отчисление на премирование производить при условии выполнения плановых заданий по посеву и фактически собранному урожаю зерновых культур на целинных и залежных землях.

Предоставлять бесплатно общежития для рабочих, специалистов и других работников совхозов, МТС, заготовителей, автоколонн и строительных организаций районов освоения новых земель.

Установить на 1954—1955 годы доплату к заработной плате в размере 15 процентов рабочим, служащим, специалистам и руководящим работникам вновь организуемых совхозов, осваивающих целинные и залежные земли.

14. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР продавать

Центральном Комитете КПСС

ах за счет освоения целинных и залежных земель

трактористам, комбайнерам, механикам, бригадирам и помощникам бригадиров вновь организуемых зерновых совхозов и тракторных бригад совхозов, тракторных бригад и специальных отрядов МТС, заняты на работах по освоению новых земель, комбинезоны, ватные куртки и брюки, сапоги, шапки и рукавицы за счет фондов соответствующих министерств.

15. Учитывая, что распашка и обработка новых земель в колхозах Сибири, Казахстана, Урала, Поволжья и Северного Кавказа полностью обеспечивается техникой за счет государства, установить, что вновь осваиваемые земли в этих районах включаются в размер пашни, по которой обязательные поставки зерна государству исчисляются с первого года посева по нормам и натуроплате по твердым ставкам, определенным для колхозов данного района.

16. Установить, что вывозка зерна в период уборки из вновь организованных совхозов и из совхозов и колхозов, производящих посевы зерновых культур на отдаленных вновь осваиваемых земельных участках в соответствии с настоящим Постановлением, производится, как правило, непосредственно из-под комбайнов автоколоннами Союззаготовтранса и Совхозтранса на государственные заготовительные пункты, которые производят необходимую подработку, очистку и сушку зерна.

Министерству заготовок выделить необходимые капиталовложения и оборудование, а также приступить к расширению и строительству новых заготовительных пунктов, элеваторов и зернохранилищ с тем, чтобы обеспечить полностью приемку зерна, полученного колхозами и совхозами на новых землях.

17. Обязать Министерство геологии и охраны недр:

а) произвести в 1954—1955 годах обобщение имеющихся гидрогеологических материалов по районам расположения колхозов и совхозов, осваивающих новые земли, и по землям государственного земельного фонда, намечаемым к освоению под посевы зерновых культур в Казахской ССР, районах Урала, Поволжья и Сибири, на площади до 300 тыс. кв. км. В отдельных необходимых случаях производить обследование на месте;

б) представить Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству совхозов СССР заключение об условиях водоснабжения колхозов, совхозов и МТС на указанных землях и план дальнейших разведочных работ.

18. Обязать Министерство нефтяной промышленности:

а) обеспечить в необходимых размерах своевременный завоз горючего и смазочных материалов в районы освоения целинных и залежных земель, увеличить емкости существующих нефтебаз и организовать в первом полугодии 1954 г. в указанных районах необходимое количество временных нефтебаз;

б) внести в месячный срок в Совет Министров СССР предложение об организации в 1954—1955 годах необходимого количества нефтебаз в восточных областях для обеспечения горючим МТС и совхозов, производящих посевы зерновых культур на новых землях, а также автоколонн Министерства заготовок и Министерства совхозов СССР.

19. Обеспечить по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР проведение работ по бурению глубокодовальных артезианских скважин на осваиваемых под посевы зерновых культур землях.

20. Для выполнения работ по освоению целинных и залежных земель, распашке малопродуктивных лугов и пастбищ и дополнительного увеличения посева пшеницы завезти в 1954 году в районы освоения новых земель 120 тыс. тракторов в 15-сильном исполнении, 10 тыс. комбайнов и соответствующее количество тракторных плугов, сеялок, тяжелых дисковых борон, культиваторов и других сельскохозяйственных машин. Для технического обслуживания машино-тракторного парка завезти необходимое количество автомашин, автоподвижных ремонтных мастерских, автоцистерн, автозаправщиков, стационарной нефтетары, инструментов и оборудования.

21. Обязать Министерство машиностроения, Министерство транспортного и тяжелого машиностроения и Министерство оборонной промышленности поставить в 1954 году Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству совхозов СССР по их разнорядкам тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

22. Обязать Министерство машиностроения изготовить в 1954 году сверх плана 5 тыс. культиваторов КП-4, обеспечив изготовление и поставку сельскому хозяйству до 15 мая 1954 г. 6,5 тыс. культиваторов этой марки за счет частичного перенесения на последующие кварталы производства культиваторов других марок по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР.

23. Обязать Министерство машиностроения поставить до 15 мая 1954 г. из числа изготавляемых предприятиями Министерства оборонной промышленности и Министерства местной и топливной промышленности Украинской ССР 6,500 дисковых

лущильников, из них Министерству сельского хозяйства СССР 4,000 штук, в том числе 400 лущильников ЛД-16,6, и Министерству совхозов СССР 2,500 лущильников, в том числе 500 лущильников ЛД-16,6.

24. Обязать Госплан СССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством совхозов СССР, Министерством машиностроения и Министерством оборонной промышленности разработать и представить до 1 июня 1954 г. в Совет Министров СССР предложения об обеспечении культиваторами, зерновыми сеялками и комбайнами весенне-полевых и уборочных работ в 1955 году на вновь осваиваемых землях.

25. Предоставить право Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР производить в 1954 году перевозку тракторов как внутри областей, так и между областями и республиками и расходовать на эти цели средства по МТС за счет общей сметы машинно-тракторных и специализированных станций Министерства сельского хозяйства СССР, а по совхозам — за счет ассигнований, предусмотренных в бюджете доходов и расходов Министерства совхозов СССР и в бюджетах союзных республик.

26. Обязать Министерство путей сообщения обеспечивать до 1 июня 1954 г. своевременную подачу вагонов по предъявлению заводов-поставщиков, а также Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства совхозов СССР для отгрузки тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в районы освоения новых земель, а также производить перевозку указанных машин в эти районы в течение 1954 года независимо от поточности передвижения грузов.

27. Установить работникам экспедиций, организуемых в соответствии с пунктом 6 настоящего Постановления, должностные оклады на уровне окладов, предусмотренных Постановлением Совета Министров СССР от 31 августа 1950 г. № 3757 для работников проектно-изыскательских экспедиций ведущих проектных организаций второй группы, и выплачивать полевую надбавку (взамен суточных) в размере 60 процентов к должностному окладу, но не свыше 26 рублей в сутки.

28. Обязать Совет Министров РСФСР представить в 2-недельный срок в Совет Министров СССР предложения об изготовлении для совхозов и МТС одной тысячи однокотельных кухонь.

29. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок, Совет Министров РСФСР и Совет Министров Казахской ССР представить в 20-дневный срок в Госплан СССР предложения о создании строительных организаций для осуществления строительных работ в совхозах, МТС и на заготовительных пунктах в районах освоения новых земель, предусмотрев укомплектование этих организаций инженерно-техническими работниками, обеспечение строительными механизмами, наделение оборотными средствами, а также оплату труда и премирования работников.

30. Обязать Госплан СССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством совхозов СССР и Министерством заготовок представить в месячный срок в Совет Министров СССР предложения о необходимом строительстве в течение 1954—1955 годов на центральных усадьбах совхозов и МТС, а также на заготовительных пунктах в районах освоения новых земель силами промышленных и строительных министерств и ведомств, имеющих строительные организации в этих районах.

31. Сохранить на 1954—1955 годы за рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими строительных и монтажных организаций министерств и ведомств, привлекаемых к строительству в МТС и совхозах в соответствии с настоящим Постановлением, льготы и преимущества в части условий оплаты труда, коэффициентных надбавок, норм выработки и расценок и другие льготы и преимущества, предусмотренные Постановлениями Правительства для них на стройках, на которых они ранее работали.

32. Обязать Министерство торговли СССР и Центросоюз организовать общественное питание и развернуть в тракторных отрядах и бригадах МТС и совхозов, на заготовительных пунктах и в автоколоннах торговлю продуктами питания и предметами первой необходимости, широко используя для этого передвижные лавки.

33. Обязать Министерству культуры СССР и ВЦСПС обеспечить культурное обслуживание работников тракторных отрядов и бригад МТС и совхозов, заготовительных пунктов и автоколонн в районах освоения новых земель (кино, радио, газеты, журналы и т. д.), а Министерству здравоохранения СССР медицинское обслуживание этих работников, а также обеспечить каждую тракторную бригаду МТС и совхозов аптечками.

34. Принять предложение Совета Министров РСФСР и Совета Министров Казахской ССР об организации в составе министерств совхозов этих республик главных управлений зерновых совхозов, а также необходимого количества трестов зерновых совхозов.

35. Предоставить Министерству совхозов СССР право организовать в составе Министерства отдел зерновых совхозов для руководства строительством зерновых совхозов и работами по освоению новых

земель в совхозах в пределах штатов и фонда заработной платы центрального аппарата Министерства.

36. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, Министерство промышленности строительных материалов СССР, Министерство строительства и Министерство путей сообщения поставить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР и Министерству заготовок дополнительно к их годовым фондам в первом полугодии 1954 года 350 тыс. кв. метров щитовых стандартных домов.

37. Увеличить на 1954 год Министерству промышленности строительных материалов СССР план производства стандартных домов на 100 тыс. кв. метров за счет уменьшения плана производства на 100 тыс. комплектов деталей стандартных домов со стенами из местных материалов.

38. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР изготовить и поставить в первом полугодии 1954 года Министерству сельского хозяйства СССР 800 штук двадцатипятиместных палаток и 3,700 десятиместных лагерных палаток ТУ-04-19 и Министерству совхозов СССР 500 штук двадцатипятиместных палаток и 2,300 штук десятиместных лагерных палаток ТУ-04-19.

39. Обязать Министерство торговли СССР поставить до 15 апреля 1954 года Министерству промышленных товаров широкого потребления СССР для пошивка палаток 120 тыс. метров льняного брезента, 170 тыс. метров хлопчатобумажного брезента, 600 тыс. метров хлопчатобумажных тканей, на 100 тыс. рублей хлопчатобумажных ниток, 10 тонн каната за счет резерва Совета Министров СССР и 240 тыс. метров хлопчатобумажной паточной ткани за счет остатков на 1 января 1954 года.

40. Увеличить об'ем капиталовложений на 1954 год для строительства новых зерновых совхозов и строительства в действующих совхозах, осваивающих новые земли, на 400 млн. рублей, из них: Министерству совхозов СССР — на 22,5 млн. рублей, Министерству совхозов РСФСР — 162,0 млн. рублей, Министерству совхозов Казахской ССР — 215,2 млн. рублей и Министерству совхозов Киргизской ССР — на 0,3 млн. рублей.

41. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР совместно с Советом Министров РСФСР, Советом Министров Казахской ССР, Советом Министров автономных республик, крайисполнкомами и облисполкомами районов освоения новых земель и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина разработать и до 15 сентября 1954 года утвердить для руководства предложения о системе ведения хозяйств и порядке использования вновь осваиваемых земель в сельскохозяйственном производстве и мероприятия по дальнейшему освоению новых земель в колхозах и совхозах в 1956—1960 годах.

42. Учитывая необходимость увеличения сбора зерна уже в 1954 году и имеющийся опыт получения высоких урожаев яровых зерновых культур, в частности, пшеницы по залежным землям при посеве в год вспашки этих земель, Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС призывают партийные, советские, сельскохозяйственные организации, руководителей колхозов, МТС и совхозов, колхозников, рабочих совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства районов, имеющих целинные и залежные земли, — провести тщательную подготовку к весенним полевым работам и обеспечить максимальное расширение посевов зерновых культур весной 1954 года по рано вспаханным и хорошо обработанным залежным землям сверх установленного государственного плана на 1954 год.

* * *

Совет Министров СССР и ЦК КПСС отмечают, что успешное выполнение намеченного плана работ по освоению новых земель и расширению посевов зерновых культур на целинных и залежных землях будет зависеть, главным образом, от конкретного оперативного руководства этим всенародным делом со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, от организационно-технической подготовки МТС и совхозов, от того, как будут мобилизованы колхозники, работники МТС и совхозов на выполнение поставленной задачи.

Придавая большое государственное значение делу освоения целинных и залежных земель для значительного увеличения производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства, Совет Министров СССР и ЦК КПСС обязывают партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации развернуть разъяснительную работу среди сельских механизаторов, специалистов и руководящих сельскохозяйственных кадров с целью привлечения добровольцев, желающих выехать на постоянную работу по освоению новых земель.

В разъяснительной работе необходимо использовать печать, радио, кино и другие средства пропаганды и агитации.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС призывают колхозников, работников МТС и совхозов принять активное участие в освоении новых земель.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС призывают всех коммунистов и комсомольцев села, всех колхозников и работников МТС и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование за мощный подъем зернового хозяйства, за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота и повышение продуктивности животноводства.

Предмайское социалистическое соревнование

В честь праздника

Новые повышенные обязательства в честь Всеноардного праздника—1-е Мая приняли на себя все коллектизы цехов паровозного депо. Паровозники обязались закончить месячный план подъемочного и промывочного ремонта локомотивов к 25 апреля. В цехах депо сейчас царит большой трудовой подъем. Образцы высокой производительности показывают в эти дни бригада старшего машиниста тов. Соболь. В каждую поездку она экономит 3 процента топлива, перевыполняет техническую скорость. Вместе со своим напарником машинистом т. Аляба, помощником т. Корницким, кочегарами тт. Шабадиным и Устиновым они постоянно содержат свой паровоз в хорошем техническом состоянии. Паровоз машиниста т. Соболь считается лучшим в депо.

Первенство в социалистическом соревновании среди цехов депо удерживает автоматный цех, где мастером т. Складнев. Мартовскую программу цех завершил со значительным перевыполнением. Замечательно трудаются здесь слесари-автоматчики тт. Гончаров, Морозов и Евтушенко. Каждый из них выполнил в марте по две с половиной нормы. Сейчас они дают по 3 нормы в смену.

Образцы высокой производительности показывают котельщики. Мастер котельного цеха т. Крылов мобилизовал свой коллектив на выполнение предмайских социалистических обязательств каждым рабочим. Котельщики тт. Вдовкин и Чеботарев выполняют в смену по две с половиной и три нормы.

Значительно улучшил работу механический цех.

В. БУЛГАКОВ,
председатель месткома профсоюза паровозного депо.

Успехи тракторостроителей

Десятки тракторов отправляются ежедневно в машинно-тракторные станции с погрузочной площадки Алтайского тракторного завода. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, коллектив увеличивает выпуск продукции. Мартовский план по тракторам и запасным частям перевыполнен в заданной номенклатуре.

На четыре дня раньше срока завершили программу коллектизы термического и кузнецкого цехов. Больших успехов добиваются производственные участки метизного, сталелитейного, автоматного и ряда других цехов. Бригада сталеваров Петра Костышина ежедневно дает 4—6 тонн стали сверх плана. Перевыполняют задания бригады формовщиков Валентины Душкиной и Веры Сидоровой.

Больших успехов добиваются фрезеровщики моторного цеха Николай Романов и сверловщик Василий Ходаков. Обрабатывая освоенные детали—головку цилиндра и головку блока,—они в три с половиной раза увеличили производительность труда. Смена мастера участка тяжелых деталей тов. Аникина 31 марта выполнила суточный график на 205,8 процента.



В артели «Рассвет»

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив артели «Рассвет» взял на себя повышенные обязательства.

Сейчас во всех цехах растет трудовой подъем. Перевыполнив мартовский план, артель дала в первом квартале сверхплановой продукции на 60400 рублей.

Особенно хорошо потрудился швейный цех (и. о. начальника цеха т. Вокорин), выполнивший мартовскую программу на 134 процента.

Перевыполнил мартовское задание сапожный цех. Лучшими сапожниками являются тт. Лунев и Петровский.

На 120 процентов выполнила артель квартальный план по розничной торговле. В марте трудающимся города продано на 256 тысяч рублей товаров больше, чем предусмотрено по плану. Культурно обслуживаются покупатели и перевыполняют план торговли продавцы тт. Непша и Шутеева.

Ремонтники набирают темпы

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив ремонтного завода с каждым днем набирает темпы. Улучшили работу все цехи завода. Особенно хорошо работает цех сцепок. На днях в районы освоения целинных и залежных земель завод отправил 550 сцепок. Мартовская программа по товарной продукции выполнена на 107 процентов.

В ряды передовиков производства становятся все новые и новые люди. Они показывают образцы высокой производительности и дают продукцию высокого качества. Слесарь тов. Востриков выполняет в смену по полторы и по две нормы, прессовщицы Анна Стрельцова и Евдокия Брикоткина выполняют сменные задания на 160—180 процентов каждой.

Н. ВОЛОШИН,
главный инженер завода.

Лучшие мастера—швеи

Советский человек повседневно ощущает заботу о нем партии и правительства. День ото дня, год от года жизнь у нас становится все краше и богаче. С неизменно ростом материально-культурного уровня народа возрастают и запросы трудящихся на хорошие, красивые и добродушные вещи.

За последнее время в цехе индивидуального пошива № 2 артели имени «Орджоникидзе» поступает много заказов от рабочих, служащих и интеллигентии города на пошив демисезонных пальто, летних костюмов из высококачественного драпа, сукна, шенило, коверката, бостона.

В полной мере удовлетворить желание каждого заказчика, высококачественно выполнить ту или иную швейную работу призваны мастера-портные. Успешно справляются с такими задачами многие швеи.

Несколько лет работает в этом цехе мастером тов. Максина. Овладев своей профессией, она стремится сделать каждую вещь так, чтобы ни в чем не было брака, чтобы заказчик не мог предъявить к ней никаких претензий.

Отличаясь высоким мастерством, тов. Максина ежедневно выполняет свои задания на 120—130 процентов. Таких же показателей добиваются в своей работе лучшие мастера-швеи тт. Плотникова, Картофелева и Кузьмина.

В дни предмайского социалистического соревнования, отвечая делом на постановление партии и правительства о снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары, они идут в первых рядах в борьбе за выполнение принятых обязательств.

Сверх плана

Поддерживая замечательную инициативу коллектива ленинградского завода «Электросила», механизаторы усилили борьбу за увеличение смены продукции с имеющихся производственных мощностей.

Участок мастера тов. Федянина 27 марта рапортовал о досрочном выполнении квартального плана по всей номенклатуре. План запасных частей выполнен коллективом участка на шесть дней раньше срока. Сварщики тт. Данилевко, Вишняков, Васильев, Косарев, Канищева, Тимофеев, Першина вдвое повысили производительность труда.

В первом квартале коллектив цеха дано сельскому хозяйству более 10 тысяч тракторных плугов. На 107,5 процента выполнено задание по запасным частям.

В ответ на постановление Коммунистической партии и правительства о новом снижении цен полировщики и сборщики корпусов плуга тт. Александров, Доронин, Венисов, Вагин, Екимбиров, Карпов, Нефедов, Осипенко, Примак усилили напряжение в труде.

П. ЖИЛИН,
энергетик механизированного цеха завода «Алтайсельмаш».

Развитие гидроэнергетической промышленности в Китае

Как сообщает печать, в различных районах Китая сооружаются новые и реконструируются старые тепло- и гидроэлектростанции. К концу 1955 года ГЭС даст столице Китая первый ток. Полное завершение строительства намечено на 1956 год.

В помощь сельскому хозяйству Венгрии

Среди работников промышленности Венгрии ширится патриотическое движение помощи сельскому хозяйству. Многие квалифицированные рабочие, инженеры, техники выезжают на работы в МТС и госхозы.

Протесты в Западной Германии против военной политики боннского правительства

В Гамбурге состоялась демонстрация жителей города, протестовавших против военной политики Аденауэра. На транспарантах, которые несли демонстранты, были написаны лозунги, в которых выражается протест против плана введения воинской повинности. На состоявшемся затем митинге выступавшие призывали поддержать предложения Министра

иностранных дел СССР В. М. Молотова на Берлинском совещании о создании системы коллективной безопасности в Европе с участием всех государств Европы.

Митинги и демонстрации протеста состоялись также в различных районах Западной Германии, в различных секторах Западного Берлина.

Забастовка портовых грузчиков в Нью-Йорке

В Нью-Йорке три недели продолжается забастовка портовых грузчиков, которая почти полностью парализовала работы в нью-йоркском порту.

Непосредственным поводом для забастовки был отказ пароходных компаний от перезаключения коллективного договора с грузчиками.

Крестьяне Кипра протестуют против военных приготовлений английских властей

На острове Кипр состоялось совещание представителей греческих и турецких крестьян, которые выразили протест против конфискации английскими властями земель для строительства военных баз. В принятой резолюции, в частности, говорится, что приостановить военные приготовления английских властей на Кипре можно только

решительной борьбой, в которую должны быть вовлечены широкие массы крестьянства.

На совещании был избран Комитет борьбы, который призвал крестьян провести во всех деревнях митинги протеста против военных приготовлений на острове и добиваться возвращения конфискованных земельных участков.

Движение во Франции за прекращение войны в Индо-Китае

Как сообщает газета «Юманите», генеральный Совет департамента Сена единогласно принял решение, в котором «обращается ко всем заинтересованным правительствам с настоятельным

призывом о том, чтобы предстоящие в Женеве международные переговоры привели к скорейшему установлению мира в Индо-Китае».

Забастовка на рудниках в Северной Родезии

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Северной Родезии, что 10.000 африканцев, работающих на медных рудниках в

Луанши, объявили забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы.

TASS

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

Рубцовской ремонтной тресту требуется на работу плотники, штукатуры, маляры, печники, жестянщики, разнорабочие.

Обращаться: ул. Вокзальная, 96.

Рубцовскому горпромкомбинату требуется на постоянную работу кладовщик, квалифицированные столяры, швеи по верхней одежде и на сезонную работу на кирпичный завод—мастер по изготовлению сырца, мастер по обжигу кирпича и разные рабочие.

Обращаться по адресу: поселок «Алтайсельмаш», бывшая зона ИТК. Обращаться: ул. Кирова, 1.